
Přepravní společnost Die Länderbahn uspořádala v úterý 23. dubna dvě jízdy zvláštního vlaku do Kralovic. 
Vlak tažený lokomotivou „HEKTOR“ se třemi vagony včetně restauračního přijel do Kralovic nejprve v 15.41, 

o dvacet minut později vyjel zpět do Rakovníka a podruhé do Kralovic dorazil v 19.02. Do mateřské stanice pak 
opět vyrazil v 19.34 hodin. Všechny jízdy se těšily překvapivě velkému množství zájemců. Foto K. Popel

Medailistky soutěže ve hře na klavír A. Gelnerová (vlevo) a A. Kepková. Foto L. Kepka

Uklízelo se i za hranicemi města, například kolem 
prostranství k odbočce na Šustrák. Foto P. Švarcová
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Milí spoluobčané.
Rada města Kralovice na svém zasedání 

27. března 2024 rozhodla v souladu se zákonem 
o obcích o vypsání konkurzů na ředitele/ku mateřské 
školy a základní školy praktické. Zároveň s tím mu-
selo dojít v souladu se zmíněným zákonem o odvo-
lání současných ředitelek těchto zařízení. Zřizovatel 
má možnost v období od začátku šestého měsíce do 
konce čtvrtého měsíce před uplynutím šesti let vý-
konu práce na pozici ředitele škol vyhlásit výběrové 
řízení. Dne 31. července další šestiletá období uply-
nou právě u jmenovaných dvou škol a Rada města 
Kralovice se rozhodla svého práva využít a vyhlásit 
v zákonem stanoveném termínu konkurzy. Podobné 
kroky budou následovat i u dalších školských za-
řízení zřizovaných městem tak, jak budou končit 
funkční šestiletá období vedoucích pracovníků 
(pracovnic). Ředitelům škol jsem společně s mís-
tostarostou města Ing. Jankem vše oznámil osobně 
s tím, že se nejedná o kroky vedoucí k „odstranění“ 
stávajících vedoucích pracovníků z  jejich pozic. 
Všichni se mohou do konkurzů samozřejmě přihlásit. 
Podtrhuji, že tento krok není namířen proti nikomu 
ze současných ředitelů (ředitelek).

V  dubnu každoročně probíhá akce Ukliďme 
Kralovice. Letos se do ní opakovaně zařadili žáci 
kralovické základní školy (více na jiném místě 
tohoto čísla KO). V den, kdy se do Ukliďme Kra-
lovice měla zapojit veřejnost, bylo velmi nevlídné 
a nevhodné počasí, proto byl úklid spojen s vy-
sazením lip u starého koupaliště a dobrovolníci 
pomohli s  výsadbou deseti kusů těchto nových 
dřevin. O týden později, v neděli 28. dubna, se již 
počtvrté pracovalo na vyklizení budovy vlakového 
nádraží. Množství znečištění (především) od ho-
lubů je téměř nekonečné…

A samozřejmě Vás všechny zvu na pietní akt 
u příležitosti konce II. světové války, který pro-
běhne 7. května od 18.30 hodin na hřbitově.

Krásné květnové dny všem přeje 
Karel Popel, starosta města
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Úspěch ZUŠ Kralovice
Žákovský orchestr Betula získal stříbrné pásmo, Anna Kepková a Anna Gelnerová triumfovaly ve hře na klavír

Kralovice – Základní umělecká 
škola (ZUŠ) Kralovice s  po-
bočkami v Horní Bříze a Kazně-
jově se jako každý rok účastnila 
několika soutěží a získala mnohá 
ocenění.

Žákovský orchestr Betula, 
který působí při ZUŠ v  Horní 
Bříze, si v krajském kole soutěže 
vybojoval stříbrné pásmo. Tento 
úspěch přichází jako zasloužené 
ocenění za tvrdou a  poctivou 
práci mladých hudebníků a jejich 
pedagogů. Orchestr pod vede-
ním dirigenta a ředitele Luboše 
Marka předvedl vynikající výkon, 
na který mohou být žáci pyšní.

Ale nejen orchestr se může 
chlubit úspěchem. Dvě talen-
tované žákyně, Anna Kepková 
a  Anna Gelnerová, se v  kraj-
ském kole podělily o první místo 
v soutěži ve hře na klavír. Díky 

velké konkurenci se však do ce-
lostátního kola neprobojovaly. 
V krajském kole ve hře na klavír 
se za kralovickou uměleckou 
školu zúčastnila také Karolína 
Hájková, která obdržela krásné 
třetí místo.

Základní umělecká škola se le-
tos představila i na mezinárodní 
scéně. Žákyně Tereza Skalová 
reprezentovala uměleckou školu 
na prestižní mezinárodní kyta-
rové soutěži PRAguitara Clásica.

Gratulace patří zmiňovaným 
účinkujícím k  jejich skvělým 
výsledkům, pedagogům školy a 
rovněž také rodinným příslušní-
kům za veškerou podporu. 

Na závěr přejme mnoho štěstí 
všem, na které ještě jejich sou-
těžní výkony v  tomto školním 
roce čekají.
 Luboš Marek

V úterý 7. května se na hřbitově 
u památníků obětí transportu smrti 
v r. 1945 uskuteční od 18.30 hodin 

pietní akt k uctění památky 
padlým ve II. světové válce.

Krátké zprávy:
MUZEUM a  galerie severního Plzeň-

ska v  Mariánské Týnici pořádá v  sobotu 
18.  května od 10  hodin již tradiční akci 
Májový den uměleckých řemesel a divadla. 
Připraven je celodenní bohatý program hu-
dební, šermířský a taneční, pohádky a sou-
těže pro děti, ukázka kovářské práce, sokol-
nictví, rýžování zlata, ražby mincí a předení 
s představením malých oveček. Součástí je 
též tradiční jarmark s  různorodou řemesl-
nou výrobou. V ceně vstupného je rovněž 
návštěva kostela Zvěstování Panně Marii, zá-
padního a východního ambitu a proboštství 
s muzejními expozicemi a výstavními sály. 

VÝSTAVA VÝTVARNÝCH PRACÍ žáků 
navštěvující zájmové kroužky Art klub pod 
vedením P. Berkové a  Pastelka pod vede-
ním D. Frýdlové při Domu dětí a mládeže 
POHODÁČEK probíhá v Městské knihovně 
v Kralovicích do poloviny května. Výstavu 
můžete shlédnout ve výpůjčních hodinách 
knihovny.

Žáci základní školy uklízeli město
Kralovice – Akce „Ukliďme Česko“ je dob-
rovolnická úklidová akce, která probíhá 
na území celé České republiky, a dokonce 
na několika místech mimo ni. Jejím cílem 
je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky 
a nepořádek. 

Žáci kralovické školy se již třetí rok po sobě 
do té to akce zapojili a věnovali celý jeden 
den úklidu Kralovic a nejbližšího okolí. Le-
tos akce připadla na pátek 12. dubna, kdy 
žáci devátých ročníků absolvovali přijímací 
zkoušky na střední školy. 

Oblast Kralovic byla rozdělena na sektory, 
které si mezi sebou rozdělili žáci jednotli-
vých tříd, a i ti nejmenší ihned ráno vyra-
zili s pytli a rukavicemi sbírat odpad. Bylo 
milým zjištěním, že letos bylo nepořádku 
výrazně méně než v  předchozích letech – 
že by lidé přehodnotili svůj vztah k přírodě 
a změnili své návyky? V to upřímně dou-
fáme a  už se těšíme na příští ročník akce 

„Ukliďme Česko.“

Poděkování patří také městu Kralovice, 
které zajistilo kontejnery na odpad a svoz 
odpadových pytlů. Petra Švarcová

S knížkou 
do života – 

BOOKSTART
Kralovice – V současné společnosti, kde po-
stupně budou hrát prim digitální techno-
logie, je důležité nezapomínat rovněž na 
knihy a čtení. Projekt „S knížkou do života 
– BOOKSTART“ vychází právě z  této myš-
lenky a snaží se oslovit rodiče malých dětí 
a nabídnout jim podporu a inspiraci, poskyt-
nout přístup ke kvalitním knihám a zároveň 
podpořit čtenářské dovednosti jejich dětí již 
od útlého věku.

BOOKSTART se zaměřuje na rozvoj ja-
zykových dovedností včetně slovní zásoby, 
podporu vztahu rodičů a dětí prostřednic-
tvím společného čtení knih a sdílení zážitků 
z četby a v neposlední řadě na rozvoj před-
stavivosti a tvořivosti dětí.

Celorepublikový projekt je původně zamě-
řen na děti od narození do šesti let a jejich 
rodiče. V kralovické knihovně se bude začí-
nat s věkovou kategorií jeden a půl až tři roky. 
Naší ideou je podpořit rodiče v jejich snaze 
zapojit četbu knih do každodenních činností 
jako zajímavou a zároveň důležitou aktivitu, 
kterou mohou svým dětem nabídnout.

Co můžete očekávat? 
Společné čtení: Prožijete čas plný radosti 

z  čtení se svými dětmi. Budou se číst vy-
brané knihy zvolené přesně pro danou vě-
kovou kategorii.

Různé aktivity: Připraveny budou aktivity, 
které pomohou lépe porozumět tomu, jak 
podporovat čtenářství doma. Postupně bude 
ukázáno, jak propojit knihy, četbu, hravost 
a cvičení tak, aby to bavilo nejen dospělé ale 
i děti.

Sdílení zkušeností: Setkání s dalšími ro-
diči, kteří vnímají, že čtení a vztah ke kni-
hám hrají důležitou roli ve vzdělávání dětí.

Setkání s odborníky: Součástí společných 
setkání mohou být i kratší setkání s různými 
odborníky, kteří se věnují péči o děti.

Budete-li mít o zapojení do projektu zájem, 
potvrďte svou účast do 15. května prostřed-
nictvím e-mailu knihovna@kralovice.cz, 
telefonicky na čísle 373 300 291 nebo při 
osobní návštěvě knihovny.

První schůzka se koná v  pondělí 
20. května od 10 hodin.  (měk)

Investice: v lidovém domě už se pracuje
Kralovice – Hotova je rekonstrukce Brigád-
nické ulice, předání stavby proběhlo v pátek 
26.  dubna. Finální podobu dostává i  rekulti-
vovaná skládka, tento měsíc by mělo také dojít 
k předání stavby. Stále se samozřejmě pracuje 
na přístavbě hasičárny a v parku na náměstí 
Fl. Gryspeka bude u schodišť doplněno zábradlí.

Rozběhla se oprava vestibulu lidového 
domu, na tuto akci na podzim naváže 

rekonstrukce části Školní ulice od prodejny 
COOPu ke křižovatce s ul. Na Palcátech. Po-
dána byla žádost o dotaci na opravu části hřbi-
tovní zdi a na základě podnětu Osadního vý-
boru v Trojanech dojde k přesunu pomníku 
obětem I. světové války do vhodnějšího pro-
storu, než kterým je nynější zatáčka silnice 
Kralovice – Mladotice. Přemístění musí mj. 
posvětit Ministerstvo obrany ČR.   (měú)



Ve středu 10. dubna se v lidovém domě uskutečnil projektový den „Vědec pro žáky základních 
škol“ na podporu zejména polytechnického vzdělávání žáků v roce 2024 v rámci projektu 

Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání ORP Kralovice. Foto K. Popel

V sobotu 20. dubna vysázeli členové Okrašlovacího spolku a další dobrovolníci spolu s odbornou 
firmou deset lip srdčitých podél cesty spojující staré koupaliště s národní kulturní památkou – poutním 

areálem Mariánská Týnice s kostelem Zvěstování Panny Marie. Na jejich výsadbu přispěla městu 
Kralovice částkou 42 700 korun Nadace ČEZ v rámci jarního kola grantu Stromy. Foto K. Popel
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Město Kralovice pokračuje 
v úspěšné podpoře kvality 

vzdělávání ve školách 
Kralovice – Město Kralovice uspělo se svým 
projektem s  názvem: „Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání ORP Kralovice IV., reg. 
č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008338 (pro-
jekt MA IV.)“ v rámci Operačního programu 
Jan Amos Komenský (OP JAK), výzvy č. 
02_23_017 a na období 12/2023–12/2025 
získalo finanční podporu ve výši 5 895 
668,94 Kč. Finanční prostředky budou vy-
užity především ke zkvalitnění vzdělávání 
v mateřských a základních školách v území 
SO ORP Kralovice a realizaci aktivit zahrnu-
tých v ročních akčních plánech na období 

let 2024 a 2025. Projekt je spolufinancován 
Evropskou unií a státním rozpočtem České 
republiky. 

Do dotačního titulu v  gesci Minister-
stva školství, mládeže a  tělovýchovy bylo 
v březnu letošního roku předloženo celkem 
255 žádostí napříč celou republikou, avšak 
úspěšným procesem hodnocení prozatím 
prošlo jen čtyřicet jedna žádost. 

Aktuality o průběhu realizace projektu MAP 
IV. a nabízených aktivitách podpory jsou do-
stupné na samostatných webových stránkách 
projektu kralovice.mapplzensko.cz. (mt)

Na svém šestém  
zasedání letošního roku 

se Rada města sešla 
ve středu 27. března: 

Rada města schválila: - Informace o občanech města 
pro policejní a  justiční orgány; - Účetní závěrku 
příspěvkových organizací zřizovaných městem: 
Základní školy Marie Uchytilové Kralovice a schva-
luje převedení hospodářského výsledku ve výši 
119.558,03 Kč do rezervního fondu; Základní školy 
praktické Kralovice a schvaluje převedení hospodář-
ského výsledku ve výši 6.730,13 Kč do rezervního 
fondu; Základní umělecké školy Kralovice a schva-
luje převedení hospodářského výsledku ve  výši 
189.301,38 Kč do rezervního fondu a 30.000 Kč do 
fondu odměn; Mateřské školy Kralovice a  schva-
luje převedení hospodářského výsledku ve výši 
199.808,63  Kč do rezervního fondu a  schvaluje 
převedení částky 250.000 Kč z rezervního fondu 
do investičního fondu; Domu dětí a mládeže Kralo-
vice a schvaluje úhradu zhoršeného hospodářského 
výsledku – ztráty ve výši 33.848 Kč z rezervního 
fondu; Městského kulturního střediska Kralovice 
a schvaluje převést výsledek hospodaření ve výši 
7.589,90 Kč na účet „výsledek hospodaření před-
chozího účetního období – nerozdělený zisk 2023“; 
Městské bytové správy Kralovice a schvaluje pře-
vést výsledek hospodaření ve výši 257.162,20 Kč 
do rezervního fondu; - Podání žádosti o poskytnutí 
finanční podpory z dotačního programu Plzeňského 
kraje „Mikrogranty Plzeňského kraje na podporu 
a oživení kulturních a uměleckých aktivit pro rok 
2024“ na akci Kralovické slavnosti 2024; - Podání 
žádosti o podporu z dotačního programu Plzeňského 
kraje „Podpora obcí Plzeňského kraje při zajišťování 
bezpečnosti 2024“ na rozšíření a modernizaci měst-
ského kamerového systému; - Darovací smlouvu uza-
víranou s obcí Výrov na přijetí finančního daru ve 
výši 4.500 Kč určeného na financování akcí pořáda-
ných klubem důchodců; - Smlouvu č. 5220300285 
o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního 
prostředí České republiky na nákup elektrovozidla 
pro potřeby Technických služeb města Kralovice. 
Státní fond poskytuje dotaci ve výši 532.500 Kč; 

- Smlouvu o  zřízení věcného břemene č. IV-12-
0019999/VB/001 uzavíranou se společností ČEZ 
Distribuce a.s. na uložení distribuční soustavy níz-
kého napětí do pozemků města p.č. 40/1 a 927/33 
v  k.ú. Bukovina u  Mladotic; - Smlouvu č. Z-S24-
12-8120090970 o realizaci přeložky distribučního 
zařízení určeného k dodávce elektrické energie uza-
vírané se společností ČEZ Distribuce a.s. na přeložku 
ve Školní ulici. Předpokládaná cena díla 167.794 Kč 
včetně DPH; - Smlouvu o odborné technické kont-
role dětských hřišť a sportovišť uzavíranou se spo-
lečností Bezpečné hřiště s.r.o.; - Zřízení nového od-
běrného místa elektrické energie, a to na pozemku 
p.č. 900 v k.ú. Hradecko; - Finanční příspěvek ve 
výši 10.000 Kč na zajištění Dopravní soutěže BE-
SIP okresu Plzeň-sever, která se uskuteční dne 13. 5. 
2024; - Žádost SDH Trojany o zapůjčení stanů, sou-
prav lavic a stolů na hasičské závody, které se budou 
konat k výročí 125. let hasičského sboru dne 15. 6. 
2024; - Žádost Ing. Jaroslava Bodurky o prodloužení 
termínu odevzdání projektové dokumentace na sta-
vební úpravy bytového domu č.p. 160 v Kralovicích. 
Důvodem prodloužení termínu do 31. 5. 2024 je 
rozšíření o zapracování podmínek dotačního titulu 
Nová zelená úsporám; - Uhrazení mimořádného 
členského příspěvku města Kralovice na rok 2024 

spolku „Destinační společnost Postřelí z.s.“, ve výši 
24.000 Kč; - Výměnu plynového kotle v prostorách 
Zdravotnické záchranné služby Plzeňského kraje, 
stanoviště Kralovice firmou Král PM centrum s.r.o. 
za cenu 119.910 Kč bez DPH. Výměna je provedena 
z důvodu havarijního stavu kotle; - Stavební úpravy 
v objektu města č.p. 67 v Hradecku firmou Král PM 
centrum s.r.o. za cenu 177.567 Kč bez DPH. Akce je 
podpořena dotací Plzeňského kraje; - Osazení otop-
ných těles v nebytových prostorách města (Masary-
kovo náměstí č.p. 1 a Manětínská č.p. 404/3) dálkově 
odečitatelnými měřidly tepelné energie za celkovou 
cenu 75.680 Kč včetně DPH.
Rada města neschválila: - Žádost pana Radka 
Součka o  opravu příjezdové cesty k  rodinnému 
domku č.p. 44 v Hradecku; - Žádost firmy Profivoda 
s.r.o. o povolení záměru napojit odpadní vodu z do-
movní čistírny projektované pro č.p. 496 v Sadech 
ČSA do splaškové kanalizace.
Rada města odvolala: - V souladu s § 166 odst. 3 
zákona č. 561/2004 Sb., o  předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a  jiném vzdě-
lávání (školský zákon), ve znění pozdějších před-
pisů, a v souladu s § 102 odst. 2 písm. b) zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších před-
pisů, z vedoucích pracovních míst ředitelů příspěv-
kových organizací města Kralovice ke dni 31. čer-
vence 2024 níže uvedené ředitele škol: ředitelku 
Mateřské školy Kralovice, paní Hanu Tobrmano-
vou a ředitelku Základní školy praktické Kralovice, 
okres Plzeň-sever, Plzeňská třída 172, Mgr. Miladu 
Šlikovou.
Rada města vyhlašuje: - Konkurzní řízení na obsa-
zení vedoucích pracovních míst ředitelů těchto škol: 
Mateřská škola Kralovice a Základní škola praktická 
Kralovice, okres Plzeň-sever, Plzeňská třída 172. 
Předpokládaný termín nástupu k 1. srpnu 2024.
Rada města uložila: - Tajemníkovi města Kralovice, 
Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uvedené body pro-
jednávané na tomto zasedání rady města, termín do 
10. 4., kontrola v radě města.

Rada města se sešla na svém 
sedmém zasedání v roce 

2024 ve středu 10. dubna: 
Rada města schválila: - Informace o  občanech 
města pro policejní a  justiční orgány; - Kupní 
smlouvu uzavíranou s  firmou Aricoma Systems 
a.s. na pořízení výpočetní techniky určené k  di-
gitalizaci stavebního řízení. Nákup této techniky 
bude plně hrazen Ministerstvem pro místní rozvoj 
ČR; - Smlouvu o zřízení věcného břemene č. IV-12-
0016739/VB/001 uzavíranou se společností ČEZ 
Distribuce a.s. na umístění distribuční soustavy 
nízkého napětí na pozemek města p.č. 40/1 v k.ú. 
Bukovina u Mladotic; - Dodatek č. 1 ke smlouvě 
o dílo uzavřené dne 13. 12. 2023 s firmou Centri-
vit s.r.o. na opravu odvodňovací odstředivky D3L-
C30BHP. Dodatek prodlužuje termín dokončení 
díla o dva týdny; - Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo 
uzavřené dne 30. 5. 2023 s firmou F.E.D. s.r.o. na 
zpracování projektové dokumentace na revitalizaci 
bývalých kasáren v Kralovicích. Tento dodatek pro-
dlužuje termín dokončení díla do 30. 9. 2024 a na-
vyšuje cenu díla o 320.000 Kč bez DPH; - Dodatek 
č. 1 ke smlouvě o pachtu uzavřené s Českým rybář-
ským svazem z.s. na pronájem Olšanského rybníka. 
Dodatek navyšuje pachtovné na 65.000  Kč/rok 
a stanovuje dobu pachtu na neurčitou s roční výpo-
vědní lhůtou; - Žádost Ředitelství silnic a dálnic ČR, 

zastoupené společností MGV+H s.r.o., o majetko-
právní vypořádání pozemků města, které se nachází 
pod stavbou silnice I. třídy č. I/27. Město Kralovice 
navrhne směnu za pozemky ve vlastnictví státu 
s právem hospodaření pro Ředitelství silnic a dálnic 
ČR; - Umístění samoobslužné prodejní boudičky 
společnosti Farma Liblín s.r.o. v lokalitě u Základní 
školy Marie Uchytilové Kralovice; - Žádost Městské 
knihovny Kralovice o její uzavření v termínu od 
11. července 2024 do 16. července 2024 z důvodu 
obnovy nátěrů vnitřních omítek; - Podání výpovědi 
Kralovické zemědělské a.s. z pachtu zemědělských 
pozemků nacházejících se pod bývalou cestou 
z  Mariánského Týnce k  Volesku a  pod bývalou 
cestou v k.ú. Hradecko; - Pronájem části pozemku 
p.č. 252/5 o výměře cca 1.000 m² v k.ú. Bukovina 
u Mladotic panu Ladislavu Bláhovi; - Žádost pana 
Ngo Duc Kien a paní Do Thi Hong Phuong o zřízení 
chodníku a nového vstupu k rodinnému domku 
č.p. 161 v Plzeňské ulici; - Žádost Bike Clubu Kra-
lovice z.s. o povolení uspořádat závod v MTB cross 
country „Talent cup 2024“ dne 20. 4. 2024 na 
pozemcích ve vlastnictví města; - Žádost Českého 
rybářského svazu z.s., Místní organizace Kralovice, 
o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů na zajištění 
akce pro členy rybářského kroužku, která proběhne 
ve dnech 7. – 9. června 
2024 na Červené hoře; - 
Přeložku optických tras 
vedoucích z rozvaděče 
v hasičské zbrojnici fir-
mou Diadema Internet 
s.r.o. za cenu 62.680 Kč 
bez DPH. Akce bude 
provedena na základě 
objednávky; - Zpev-
nění plochy u pavilonu 
V. a VI. třídy v Mateřské 
škole Kralovice firmou 
JIPS stavební firma s.r.o. 
za cenu 132.224,50 Kč 
bez DPH a uzavření pří-
slušné smlouvy o dílo. 
Akce bude hrazena 
z  rozpočtu Mateřské 
školy Kralovice; - Vý-
robu plastového krytu 

na zakrytí jímky na bývalé skládce komunálního 
odpadu v Kralovicích panem Václavem Hachem 
za cenu 65.000 Kč včetně DPH. Dílo bude prove-
deno na základě objednávky; - Likvidaci septiků 
ve Školní ulici firmou K&H pro-stav s.r.o. za cenu 
252.925 Kč bez DPH a uzavření příslušné smlouvy 
o dílo; - Rekonstrukci kanalizační šachty a septiku 
v Brigádnické ulici firmou BK-Investis s.r.o. za cenu 
274.064 Kč bez DPH a uzavření příslušné smlouvy 
o dílo; - Prodloužení zábradlí a osazení mříží nad 
kanalizační vpusti v Jiráskově ulici firmou Franti-
šek Kotěšovec – kovovýroba, zámečnictví za cenu 
35.789 Kč včetně DPH. Dílo bude provedeno na 
základě objednávky; - Opravu tobogánu v areálu 
venkovního koupaliště v Kralovicích firmou Revis-
port – Jiří Klupák za cenu 68.000 Kč bez DPH; - Na 
základě žádosti Osadního výboru Trojany přemís-
tění válečného hrobu na vhodnější místo. Akce je 
podmíněna souhlasem Ministerstva obrany ČR.
Rada města neschválila: - Žádost paní Aleny Še-
bianové o povolení pokácení vzrostlého stromu na 
pozemku p.č. 4278/3 v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města uložila: - Tajemníkovi města Kralovice, 
Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uvedené body pro-
jednávané na tomto zasedání rady města, termín do 
17. 4., kontrola v radě města.



Wilsonovo náměstí s označovací cedulí na nároží hostince U Boháčků. Fotoarchiv 
Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Markova třída kolem roku 1900. Fotoarchiv Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Nová ulice na pohlednici kolem roku 1910. Fotoarchiv Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici Začátek Plicovy ulice na konci 19. století. Fotoarchiv Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici
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Proměny názvů kralovických ulic
Kralovice – Pojmenování ulic nebo míst bylo 
spojeno se vznikem měst a mělo umožňovat 
uvnitř těchto větších lokalit lepší orientaci. 
V Čechách je typickým příkladem zavádění 

názvů ulic nebo místních prostranství 
Praha. Za Marie Terezie bylo nejprve zave-
deno číslování domů a teprve později v roce 
1857 vyšlo císařské nařízení o pojmenová-
vání ulic.

V  Kralovicích se názvy ulic a  silnic, jak 

je uváděno v poslední monografii o městě, 
poprvé objevují v roce 1872. Tehdy jižním 
směrem od náměstí vedla ulice Radnická, 
protože silnice dále pokračovala k  Radni-
cím na Rokycansku. Na východ od někdej-
šího Starého zámku byla ulice Pražská, na 
západ od někdejší školy u kostela sv. Petra 
a Pavla ulice Plzeňská a směrem k Marián-
ské Týnici vedla ulice Maria Tejnecká nebo 

jen Tejnecká. Konečně směrem severním 
se nacházela ulice Žatecká. Tyto praktické 
geografické principy v uličních názvech se 
ovšem později začaly měnit.

S  oficiálním pojmenováním kralovic-
kých ulic se dále setkáváme v roce 1900 
při sčítání lidu. Ne ve všech sčítacích ar-
ších je však kolonka ulice důsledně vy-
plňována, spíše je tomu naopak, a tak se 
v  tomto archivním dokumentu dočteme 

jen o  Markovo třídě, Kostelní ulici, a  to 
pouze u  dvou popisných čísel, a  dále Pl-
zeňské a Týnecké ulici. Dokonce obě ná-
městí jsou označena jen jako „náměstí“ bez 
bližší specifikace.

Podrobnější přehled nám tak podávají až 
archy sčítání lidu z roku 1921. Tehdy již 
platil „Zákon č. 266/1920 Sb., o názvech 
měst, obcí, osad a ulic, jakož i označování 

obcí místními tabulkami a číslování domů“. 
I  v  Kralovicích, i  když jen v  případě ná-
městí, se do názvů ulic a prostranství za-
čaly prosazovat politické aspekty. Dnešní 
náměstí Osvobození neslo pojmenování 
po prvním prezidentovi nově vzniklé 
Československé republiky, tedy Masary-
kovo, a dnešní Masarykovo náměstí bylo 
pojmenováno po tehdejším prezidentovi 
Spojených států amerických, tedy Wilso-
novo. Připomeňme si, že Woodrow Wilson 
byl prezidentem USA v letech 1913–1921, 
tedy i v období první světové války, a právě 
on různými diplomatickými kroky podpo-
řil vznik Československa. 

Ovšem v Kralovicích tehdy byla celkem 
čtyři náměstí. Jihozápadní zákoutí dnešního 
Masarykova, u sochy sv. Antonína, bylo ve 
sčítacích arších označeno jako Malé náměstí. 
Čtvrtým pak bylo náměstí U Kostela. 

Některé ulice si dochovaly názvy vzta-
hované již k roku 1872, jiné se proměnily 
a s některými se setkáváme nově. Žatecká 
ulice se v roce 1921 jmenovala Nádražní, 
jelikož směřovala z centra města k poměrně 
v té době nedávno postavenému nádraží 
na železniční trati Rakovník – Mladotice. 
Z  náměstí západním směrem vedla Mar-
kova třída, která získala název po zdejším 
knězi a spisovateli z doby národního ob-
rození, Janu Jindřichu Markovi. Z centra 
města na jih stále vedla Radnická ulice, za-
tímco na východ byl název Pražské ulice 
změněn Ke Hřbitovu. Z tehdejšího Masa-
rykova náměstí k pivovaru vedla ulice Pi-
vovarská a mezi dnešním hotelem Prusík 
a tehdejším hostincem U Pliců procházela 
od náměstí Plicova ulička. Z Wilsonova ná-
městí směrem ke kostelu sv. Petra a Pavla 
jste mohli projít Kostelní ulicí. Ulice dnes 
lidově zvaná „Pastušky“ se jmenovala 
Nová, protože tato část Kralovic vznikla 
skutečně v  první třetině 19. století jako 
celá nová, ovšem poté v roce 1845 vyho-
řela a musela být znovu obnovena. Dnešní 
ulice Boženy Němcové nesla název Dlouhá, 
ostatně skutečně patřila k  nejdelším ve 
městě. Nedaleko náměstí se spojovala 
s tehdejší Rajskou ulicí, která tehdy vedla 
dnes převážně volným prostranstvím na-
cházejícím se západně od budovy někdejší 
spořitelny. Později tudy vedla ulice Na 
Palcátech. Ta v roce 1921 ovšem ještě ne-
existovala, nestál ani lidový dům, ani čet-
nická kasárna a směrem západním stály jen 
stodoly. Prostranství, kde již v dalším roce 
1922 vyrostl lidový dům a vznikla ulice 
s nájemními byty pojmenovaná Dělnická, 
bylo ve sčítání lidu v roce 1921 nazváno 
Na Tržišti.

V západní části města svůj opodstatněný 
geografický název měly ulice Plzeňská 

a  K  Plasům, které dnes nesou společný 
název Plzeňská. Z předchozího období se 
zachovalo pojmenování ulice Týnecká, 
přičemž se objevuje i  varianta K  Týnici. 
Nacházela se tu také ulice Baborská a část 
města nesoucí název Na Vršíčku. Tento 
stav trval do konce 20. let 20. století, kdy 
byla v názvech ulic provedena vcelku ra-
zantní proměna.

Pokračování příště
 Jiří Fák

Knihovna 
hostila dětské 

recitátory
Kralovice – Dne 26. března se konala podruhé 
v kralovické knihovně Přehlídka dětských 
recitátorů 2024 pro okres Plzeň-sever. 

Přehlídky se zúčastnilo osmdesát žáků od 
první do deváté třídy ze třinácti škol. Výkony 
recitátorů posuzovala odborná porota ve slo-
žení Mgr. Pavla Vitingerová, MgA. Kristýna 
Franková a Vojtěch Moulis.

V  nulté kategorii, což jsou žáci prvního 
ročníku základní školy, porotu zaujal výkon 
žákyně ZŠ Kralovice Melanie Toušové, která 
získala čestné uznání.

V první kategorii získaly postup do kraj-
ského kola žákyně ZŠ Kozojedy Emma Kaely 
Emmons a Žaneta Havlová, třetím postupu-
jícím v roli náhradníka byl Ondřej Zelenka 
(ZŠ  Třemošná). Čestná uznání byla udě-
lena Albertu Baumgartnerovi (ZŠ Pernarec) 
a Emily Havlíkové (ZŠ Zruč-Senec).

Ve druhé kategorii zaznamenali úspěch 
žáci kralovické základní školy – Eliška Ble-
chová a Matyáš Levý, kteří oba postoupili do 
krajského kola a jako náhradník postoupil 
Jan Erhart (ZŠ Třemošná). V této kategorii 
porota udělila čtyři čestná uznání Oliveru 
Oliveriovi a  Nele Součkové (oba ZŠ Kozo-
jedy), Oleksandře Stan (ZŠ Heřmanova Huť) 
a Barboře Žákovcové (ZŠ Žihle).

Ve třetí kategorii získaly postup Růžena Ja-
nochová (ZŠ Horní Bříza) a Eliška Havlová 
a jako náhradnice Běla Havlíčková (obě ZŠ 
Kozojedy). Porota opět udělila čtyři čestná 
uznání, dvě z  nich patřila žákům Gymná-
zia Plasy Petru Baťkovi a Andree Hamzové 
a  dále Matyáši Kotěšovcovi (ZŠ Kožlany) 
a Antonínu Štěrbovi (ZŠ Kozojedy).

V poslední čtvrté kategorii žáků osmých 
a devátých tříd získaly postup do krajského 
kola Anna Nikol Rozmarová (ZŠ Žihle) a Na-
tálie Soukupová (ZŠ Kozojedy), postup v roli 
náhradnice patřil Dominice Hrnčířové (ZŠ 
Kralovice). Čestné uznání porota udělila Pa-
tricii Hodkové (ZŠ Kozojedy).

Krajské kolo přehlídky se konalo v Hor-
šovském Týně 8. dubna a Eliška Blechová 
zde získala čestné uznání poroty. (měk)



Sedmnáctileté basketbalistky DBaK „B“ přehrály v sobotu 20. dubna v klání finálové skupiny 
nadregionální ligy Tygřice Louny 92:65 (na snímku první zleva Anna Růžičková, třetí zleva Tereza Mádrová, 

za ní Justýna Harantová a zcela vpravo Anežka Voláková) a Sokol Kladno 62:57. Foto K. Popel

Při 2. ročníku Velké kralovické se vedle dospělých vytrvalců představilo 
i na padesát nejmenších vyznavačů běhu (viz snímek). Foto M. Weis

Poprvé se v okolí Sport kempu jel Talent Cup – závod v cross country horských kol. Na čtvrtém místě 
v kategorii mužů se umístil jeden z hlavních organizátorů akce Pavel Peterka (první zleva). Foto K. Popel

SPORT 
Připravuje Karel Popel

Duben přinesl dva velké závody

Kralovice – Podruhé se utkali běžci-vytr-
valci při Velké kralovické. Ta se letos konala 
13.  dubna a  vedle tras pro dospělé (5, 12 
a 24 km) byly připraveny soutěže i pro děti 
od tří let. Účastníci byli odměněni krásným 
počasím, přesto účast nedosáhla očekáva-
ných čísel. 

„Určitě počítáme s dalším ročníkem, ale je 
možné, že dojde k některých změnám,“ ujis-
til jeden z organizátorů Pavel Peterka (Bike 
club Kralovice). „Přece jen jsme očekávali 
o něco bohatší startovní pole.“ I přes ideální 
povětrnostní podmínky v dospělých katego-
riích dorazily do areálu u základní školy jen 
na čtyři desítky běžců. K nim se pak přidala 
padesátka dětí, které závodily na kratších 
vzdálenostech.
Na nejdelší trati 24 km triumfoval loni stří-
brný Miroslav Štefl z pořadatelského Bike 
clubu, na poloviční distanci byl nejrychlejší 
R. Sobol (Újezd n. Lesy) a pětikilometrovou 
vzdálenost zvládla vůbec nejrychleji Adéla 
Peterková (BC Kralovice).
O  týden později se v  okolí Sport kempu 
konal první ročník cross country horských 
kol. Akce zastřešená sedmidílným Talent 
Cupem přilákala zájemců více. Přitom zde 
pořadatelé měli starosti opačné: závodníků 
přijelo hodně, ale pršelo a byla zima. „Závod 
se mi moc líbil, ale zase bylo bohužel špatné 
počasí. Příjemný byl vysoký počet startují-
cích dětí, hlavně pro ně se závod pořádá,“ 
sdělil Pavel Peterka, který patřil i v tomto 
případě do pořadatelského týmu. Do cíle 
v kategoriích od tříletých dětiček na odrá-
žedlech po patnáctileté cyklisty dorazilo 
přes sto účastníků. Na hlavní trati zápolilo 
dvacet bikerů, nejrychlejší byl junior Patrik 
Rek z Dukly Praha. 
Výsledky z obou klání najdete ve výsledko-
vém servisu.

VÝSLEDKY

ATLETIKA: Velká kralovická (2. ročník přespol-
ního běhu; 13. 4., Kralovice), 24 km absolutně 

- 1. M. Štefl (BC Kralovice) 1:46:31  hod., 
2. M. Ouda (Plzeň) 1:50:07, 3. Jos. Šmíd 
(Rozběháme Kralovice) 2:00:04; 12 km ab-
solutně: 1. R. Sobol (Újezd n. L.) 48:18 min., 
2. J. Sedláček (S. SG Plzeň-Petřín) 49:52, 3. 
J. Hudousek 50:14, ženy: 1. L. Hudousková 
(oba Kralovice) 56:23; 5 km muži absolutně: 
1. R. Kočí (H. Bříza) 23:49 min., 2. J. Borsek 
(Chrášťany) 23:59, 3. V. Houba 24:28, ženy: 
1. A. Peterková 22:03, … 3. L. Bicková (vš. 
Kralovice) 27:29. 

BASKETBAL: liga juni-
orek ktg. U19, play-out v. 
Louny 86:58, v. Litomě-
řice 60:43; liga kadetek 
ktg. U17, play-out v. Ty-
gři Praha B 40:60, v. Be-
roun 47:88, v. Litoměřice 
73:43, v. Slaný 85:50; ex-
traliga žákyň ktg. U15 v. Li-
toměřice 43:56, v. v. Sad-
ská 68:58; extraliga žákyň 
ktg. U14 v. Děčín 59:89, 
v. Basket Praha 32:53, v. 
Tygři Praha 37:78.
CYKLISTIKA: Talent Cup, 
cross country horských kol 
(20. 4., Kralovice) – muži 
absolutně, 6 okruhů: 1. P. 
Adámek (Loko Trutnov) 48:42  min., 2. L. 
Pospíšil 54:12, 3. J. Bretšnajdr (oba Stupno) 
54:25, 4. P. Peterka 54:48, … 6. F. Koča (oba 
Kral.) 49:42 (5 kol); ženy absolutně (4): 1. M. 
Tyrnerová (LK Škoda Plzeň) 43:07  min., 
2. M. Zabloudilová (M. Touškov) 46:09, 3. 
V. Železná (LK Škoda Plzeň) 52:43; junioři 
(6): 1. P. Rek (Dukla Praha) 48:37 min., … 
3. P. Koča (Kral.) 49:40 (5 kol). Vítězové dět-
ských a žákovských tratí – žáci 2010–11: 1. M. 
Frank (Beroun), žákyně 2010–11: 1. A. Re-
ková (Loko Rakovník); žáci 2012–13: 1. L. 
Filip (kola-bbm.cz), žákyně 2012–13: 1. M. 
Krhounková (Stupno); kluci 2014–15: 1. A. 
Nevosad, holky 2014–15: 1. J. Vítková (oba 
M. Touškov); kluci 2016–17: 1. V. Tyrner 
(Stupno), holky 2016–17: 1. N. Zoubková 
(Přeštice); kluci 2018–19: 1. M. Zabloudil 
(M. Touškov), holky 2018–19: 1. J. Šimicová 
(MS Bike academy); minikola 2020–21: 1. P. 
Šimice (Třemošná); odrážedla 2021 a ml.: 1. V. 
Baierová (Zahr. Baier). 
FOTBAL: I. A tř. A tým v. Slovan Plzeň 1910 
1:1, v. Bolevec 2:2, v. Sušice 3:0, v. Žákava 
1:1; krajská soutěž dorostu, sk. B v. Kaznějov 
3:4, v. Chotěšov/Stod 2:4, v. Stříbro 0:7, v. 
M. Touškov 0:2; OP mužů, tým B v. Žihle 2:1, 
v. Všeruby 0:7, v. Sulkov 2:1, v. Zbůch 1:6; 
OS st. žáků v. Plasy 4:5, v. Mladotice 3:3; OP 
ml. žáků v. Všeruby 10:0, v. H. Bříza 4:6, v. 
Dobříč/Kozojedy 6:0; OS st. přípravek v. Plasy 
3:12, v. Žihle 15:1, v. Úněšov 5:2; OS ml. pří-
pravek v. Plasy 2:7, v. Ledce 8:8.
MOTOKROS: Tomanon Cup (13. 4., Stříbro) 
– ktg. do 65 ccm 2. L. Hůla, 3. J. Slemenský; 
do 85 ccm 10. Matěj Slemenský, 11. A. Urba-
nová; ktg. táta mechanik classic 2. V. Urban, 8. 
Mar. Slemenský; ktg. táta mechanik open 11. R. 
Babic; ktg. děda mechanik 6. J. Smetana. Motul 
Cup (20. 4., Kříše) – ktg. do 65 ccm 2. L. Hůla, 
5. J. Slemenský; ktg. MX1 3. T. Hanzlík; ktg. 
MX2h 1. L. Kroupa, 3. J. Fanta; ktg. VET 40+ 
3. Mar. Slemenský, 9. R. Babic; ktg. VET 60+ 
5. J. Smetana (vš. MX Kralovice).
NOHEJBAL: Zimní pohár mužů, finále Hradecko 
A v. Hradiště 3:4 (P. Zrubec, Milan Smola, 

Matyáš Smola, Václav Kůsa, Šimon Kůsa, 
Sebastian Folk); II. liga mužů: v. Mokrovraty 
6:4, v. Zaječov 0:6, v. K. Vary B 6:1. 
STOLNÍ TENIS: okresní přebor družstev ml. žáků 
ktg. U13 (6. 4., Nýřany) 2. Sokol Kralovice 
(D. Popel, J. Václavík, M. Braun); okresní bodo-
vací turnaj mládeže (13. 4., Kožlany) - ktg. U13, 
divize A 1. D. Popel, 13. Jan Václavík, 16. V. 
Kubrt, divize B: 2. O. Zůcha, 5. M. Braun (vš. 
Sokol Kralovice); ktg. U15 1. D. Popel; krajský 

přebor jedn. ktg U15 (20. 4., Plzeň) – dvouhra 
5.–8. D. Popel, čtyřhra 3. D. Popel (+ L. Sou-
kup/SKUŘ Plzeň), smíšená čtyřhra 5.–8. D. 
Popel (+ T. Kiiiánová/D. Nýřany); Zpč. finále 
jedn. ktg. U13 (27. 4., Vintířov) – 4. D. Popel.
VOLEJBAL: OP mužů – 5. kolo (13. 4., Kralo-
vice) v. H. Bříza 0:2, v. Kožlany 2:0, v. Zbůch 
2:0 kont., v turnaji i celkově 2. místo (bilance 
12–5 3 1 3, skóre 17:11). 

KRÁTCE

BASKETBAL: Tři celky DBaK čekají závě-
rečné turnaje sezony: minižákyně U13 se 
představí na MČR v  Ostravě (26.–28. 4.), 
tým U12 na MČR v Plzni (3.–5. 5.) a celek 
ktg. U11 na festivalu v Benešově (10.–12. 5.).
VOLEJBAL: Tradiční květnový turnaj 
v šestkovém volejbalu se uskuteční na kur-
tech u sokolovny v sobotu 4. května, půjde 
o 65. ročník.
LEDNÍ HOKEJ: Brankář Michal Oršulák má 
za sebou další reprezentační akci. Na turnaji 
pěti zemí hráčů do 17 let ve Švédsku pomohl 
českému týmu v celkovému prvenství, když 
nastoupil ve vítězném zápase proti Finsku 
(6:3). Výsledky dalších zápasů ČR: v. Švéd-
sko 6:2, v. Švýcarsko 3:2 a v. Slovensko 6:0.
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POZVÁNKY – sportovní, kulturní 
a společenské akce KVĚTEN 2024

SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:
FOTBAL – SO 4. 5.: muži A v. Malesice 
(10.15 hod.); NE 5. 5.: dorost v. Tlučná 
(14); ST 8. 5.: st. přípravka v. Manětín 
(17), ml. přípravka v. Trnová (17); SO 11. 5.: 
muži B v. Kozolupy (14); NE 12. 5.: ml. žáci 
v. Mladotice (9.15), st. žáci v. Nečtiny 
(11.30); SO 18. 5.: muži A v. Tlučná (10.15); 
NE 19. 5.: dorost v. Kozolupy/Všeruby (14); 
PÁ 24. 5.: st. a ml. přípravka v. D. Bělá 
(17); SO 25. 5.: muži B v. Líně (14); NE 26. 
5.: ml. žáci v. Plasy (9.15); SO 1. 6.: muži A 
v. H. Týn (10.15); NE 2. 6.: dorost v. Radnice/
Skomelno (14, vše stadion Sokola).

NOHEJBAL – SO 18. 5.: muži Hradecko 
v. Mokrovraty; SO 25. 5.: muži Hradecko 
v. Zaječov (vždy 14.00, areál Hradecko).

PETANQUE – SO 11. 5.: turnaj 
dvojic (14.00, areál sokolovny).

VOLEJBAL – SO 4. 5.: antukový 
květnový turnaj – 65. ročník (9.00).

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

ÚT 7. 5. Pietní akt, hřbitov, 18.30 h

ST 15. 5. Siempre Nuevo / Tanec po stunách,  
koncert, muzeum, 19 h

PÁ 17. 5. Tradiční kralovické trhy, náměstí, 9 h

SO 18. 5. Májový den uměleckých 
řemesel a divadla, muzeum, 10 h

PO 20. 5. S knížkou do života – BOOKSTART,  
beseda, MěK, 10 h

SO 25. 5. Putování za hvězdou aneb konvoj 
za poznáním Santiniho architektury II.,  
14 h (rezervace nutná, informace 
na marianskatynice.cz)

NE 26. 5. Den farností v Mariánské Týnici,  
bohoslužba, kostel Zvěstování 
Panně Marii, 10 h

VÝSTAVY V MUZEU:
10. 4.–2. 6. Vladivoj Havlíček / malby, refektář

27. 4.–23. 6. Richard Homola: Plaská 
barokní krajina, hospitium

V květnu je muzeum otevřeno 
od 9 do 18 hodin mimo pondělí. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 5. 5. Šestá neděle velikonoční – Rogate  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 12. 5. Sedmá neděle velikonoční 
– Nanebevstoupení Páně (9,30 h; 
společná poutní bohoslužba sborů 
Českobratrské církve evangelické v Chrástu 
a Rokycanech s vysluhováním sv. Večeře 
Páně, farář Karel Šimr; koná se u kříže 
U Tří lip u Bušovic na Rokycansku)

NE 19. 5. Neděle Seslání Ducha svatého 
– Letnice (16 h; bohoslužba Církve 
československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 26. 5. Neděle svaté Trojice  
(9 h; bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické s vysluhováním sv. Večeře 
Páně, výpomocný kazatel Jan Krejčí)


